
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 043/2024)

ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 25 DE NOVEMBRO DE 2024 NAS
DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Vice-Presidente Antonio Gildasio Corte Vieira,
na ausência Presidente do Vereador João Alcemiro Claas, pois estava em viagem
juntamente com o Assessor Jurídico e o Prefeito Municipal. iniciou saudando os colegas
vereadores, vereadora e servidores da casa. Desejou que fossem todos bem-vindos. I -

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Ademir
Carvalho, Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Arceno de
Bastos, Camila Maiara Bringmann, Darci de Bastos, Paulo Roberto da Costa, Valdir
Palhano de Siqueira e informou a ausência do Vereador João Alcemiro Claas que estava
em viagem a serviço. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a
ata da 42ª reunião ordinária realizada 18 de novembro de 2024. Como não houve
discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores
presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Leitura do Projeto de Lei 043/E/24. 2 - Ofício nº
027/E/2024. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento de Projetos de Lei nº
045/E/24. 3 – Ofício Interno nº 54/L/2024. Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa.
Assunto: Encaminhamento de Requerimento. 4 - Ofício Interno nº 55/L/2024. Autoria:
Vereador João Alcemiro Claas. Assunto: Encaminhamento de Requerimento. IV –
ESPAÇO DA PAUTA: 1 - PROJETO DE LEI Nº 043/E/24 Autoria: Poder Executivo.
Assunto: Estima receita e fixa a despesa do Município para o Exercício econômico e
financeiro de 2025 e dá outras providências. Tramitação: 2° Reunião 2 - PROJETO DE
LEI Nº 045/E/24 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre delimitação das Áreas Urbanas

Consolidadas - AUC -, regularização de imóveis e definição das Áreas de Preservação Permanente - APP –

nos termos do que estabelece a Constituição Federal de 1988 e a Lei N.º 14.285, de 29 de dezembro de 2021,

e dá outras providências. Tramitação: 1° Reunião. 3 – REQUERIMENTO. Autoria: Vereador
Paulo Roberto da Costa. Assunto: Apresenta justificativa e solicita abono de ausência em Sessão.

Tramitação: 1° Reunião.  4 – REQUERIMENTO. Autoria: Vereador João Alcemiro Claas.
Assunto: Apresenta justificativa e solicita abono de ausência em Sessão. Tramitação: 1° Reunião. V
– DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação. VI – REQUERIMENTO: Não houve
manifestação. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o
Requerimento de autoria do vereador Paulo Roberto da Costa e o Requerimento de
autoria do vereador João Alcemiro Claas. Como não houve discussão, foram postos em
votação e aprovados por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES
PESSOAIS: Vereador Arceno de Bastos: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais
colegas vereadores, vereadora, falou sobre a ausência do Presidente João Alcemiro Claas



e o Vice Antonio Vieira estava assumindo a casa. Falou que foi feito um pedido de
melhoria nas estradas em Linha da Barra que estavam péssimas, tendo muitas valetas
entupidas com pedras, sendo que felizmente a patrola passou por lá, mas não soube
informar o que o operador estava fazendo, que fez algumas “ajeitadinhas” em poucos
pontos. Ressalvou que em alguns pontos como lá no Roque onde tinha muitas pedras nas
valetas e não foi limpado nada. Comentou que deveria ser limpo porque seguidamente
estava ocorrendo chuvas e “atorando” as estradas, cada vez estragando mais, devendo se
limpar as valetas e colocar o material mais firme no meio da estrada e passar o rolo.
Acrescentou que tinham o rolo novo e deveria se dar trabalho a ele, ainda mais agora que
se tinha uma umidade na estrada e seria muito bom o cascalho nesse momento, pois se
tinha operador, tendo uma frota boa de operadores e operários também acompanhando
para limpar os bueiros. Disse que tinha muitos bueiros entupidos e não adiantava passar a
patrola, mas não ter operários para retirarem as pedras e outros matérias que caiam,
assim em poucos dias estariam os bueiros entupidos novamente. O vereador reforçou que
se deveria investir mais no local, trocar os bueiros, citando o Secretário que era uma
pessoa que conhecia o trabalho e falava francamente para irem dar uma olhada nas
estradas, mencionou que havia pedido bueiros um pouco abaixo onde o Vagner morava
para se tirar uma curva, que o vereador Ademir tinha conhecimento e sabia onde era.
Relatou que havia visto uns quatro metros de cano por ali, mas não viu onde tinham
colocado. Reforçou dizendo que ali seria muito bom retirar aquela curva perigosa onde se
teve acidentes ali e se colocasse esses quatro metros de canos a estrada ficaria reta e
evitaria. Disse que aquele trecho estava bem ruim e que o Secretário tivesse uma boa
consciência e desse uma olhadinha lá, pois o povo era herveirense lá também. Pediu
também que dessem uma roçada nas estradas, pois era muito estreita, bem perigosa,
agora chegando final do ano, vinha muita gente de fora, tendo em vista que o pessoal da
localidade sabia o horário do ônibus, mas quem vinha de fora não, sendo bom que o
Secretário verificasse isso. X – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o
Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 02 de dezembro de
2024, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a
reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida
sessão.


